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Concorso per assunzione in ruolo di n. 9 Infermieri

PROVA N. 2

1) Quali fra sistemi di erogazione ossigenoterapia è ad alto flusso:

	a)
	cannula nasale

	b)
	maschera facciale semplice

	c)
	maschera di Venturi


2) Quali di queste affermazione è corretta: Il sondino naso gastrico:

	a)
	E’ il metodo più diffuso per nutrizione enterale di breve  durata

	b)


	Le indicazioni all’utilizzo di questo presidio sono strettamente legate a problemi di gastroparesi.

	c)
	Il posizionamento di questo presidio avviene  attraverso via endoscopica, mediante l’utilizzo di pinze o attraverso un filo guida


3) Cosa si intende per osmosi

	a)


	E’ il movimento di un solvente puro, come l’acqua, attraverso una membrana semipermeabile, da un’area a minore concentrazione a un’area a maggiore concentrazione di soluti fino ad ottenere  un equilibrio delle concentrazioni ai due la ti della membrana .

	b)


	E’ il movimento di un solvente puro, come l’acqua, attraverso una membrana semipermeabile, da un’area a minore concentrazione a un’area a maggiore concentrazione di soluti fino ad ottenere  una soluzione ipertonica da un lato della membrana.

	c)


	E’ una condizione determinata da una perdita di acqua pura  o di liquidi ipotonici o a riduzione  nell’assunzione di acqua.


4) Quali fra queste affermazioni NON è corretta: 

	a)


	La velocità di infusione dipende  dall’osmolarità: le soluzioni iperosmolari devono essere infuse velocemente per il loro effetto di richiamo di liquidi nello spazio intravascolare

	b)


	La velocità e i tempi delle infusioni vanno scelti anche in base alle condizioni del paziente: persone anziane, pazienti cardiopatici e nefropatici rischiano il sovraccarico per cui la velocità di infusione necessita di essere ridotta e monitorata 

	c)


	 La velocità e i tempi di infusione dipendono anche dall’accesso venoso, dalle condizioni e dal volume complessivo di soluzione da infondere .


5) Se si devono somministrare 1.500 ml di soluzione glucosata in 10 ore, a quanto dovrà essere impostato il regolatore di flusso? 

	a)
	a 100 ml /h

	b)
	a 150 ml /h

	c)
	a  15  ml/h


6) La soluzione che NON si possono infondere in sicurezza per via sottocutanea sono:
	a)
	soluzione di Nacl 0.45 % 

	b)
	soluzione glucosata al 5%

	c)
	soluzione glucosata al 20%


7) Che cos’è la vomica

	a)


	 Espulsione dalla bocca di espettorato mucoso perlaceo, vischioso costituito prevalentemente da muco e tipico di processi infiammatori iniziali  delle vie respiratorie 

	b)


	Espulsione dalla bocca di espettorato di aspetto acquoso e schiumoso, a volte trasparente o rosato  tipico dell’edema polmonare 

	c)


	Espulsione dalla bocca con un colpo di tosse  di notevole quantità di espettorato in solo momento. Avviene  per il drenaggio di materiale purulento che si è raccolto nei bronchi e polmoni


8) un obiettivo fondamentale dei programmi di cure palliative è:

	a)
	fornire servizi preferibilmente in ambiente ospedaliero

	b)
	controllare solo i sintomi del cancro

	c)
	fornire assistenza per alleviare il dolore e la sofferenza del paziente


9) I due determinanti della pressione arteriosa sono:

	a)
	la pressione minima e la pressione massima

	b)
	la gittata cardiaca e le resistenze periferiche

	c)
	la differenza fra la pressione massima e la pressione minima


10) L’elettrocardiogramma è un grafico che in situazione fisiologiche è costituito da:
	a)
	onda P, intervallo P-R , complesso QRS,  tratto S-T, onda T

	b)
	onda P, intervallo QRS, complesso P-R , tratto S – T onda T 

	c)
	Onda QRS, onda P, intervallo QRS, tratto PR, complesso ST


11) Quali, fra queste banche dati è quella che costituisce la banca dati di riferimento per le professioni sanitarie.

	a)
	Database Compendiun 

	b)
	Healt Technlogy Library 

	c)
	Banca dati MEDLINE


12) L’approccio di valutazione dei rischi in ambito sanitario deve essere globale e rivolto a indagare i rischi presenti:

	a)
	solo per gli operatori e per il paziente

	b)


	solo per il paziente  e associati all’ambiente, ai trattamenti, alle attività cliniche , assistenziali e alle procedure diagnostiche 

	c)


	per gli operatori, per il paziente, associati all’ambiente, ai trattamenti, alle attività cliniche , assistenziali e alle procedure diagnostiche 


13) Un evento sentinella è: 

	a)


	un evento molto frequente, non grave, ma che richiede un’analisi accurata ed eventuali azioni correttive

	b)


	E’ un evento avverso particolarmente grave, indice di un serio malfunzionamento nel sistema  e che richiede una rapida azione di analisi e di azioni correttive che rimuovano i fattori che hanno contribuito al suo verificarsi 

	c)


	E’ un evento avverso rilevato solo fini statistici e che non implica particolari analisi e azioni correttive come definito nelle raccomandazione ministeriali


14) nella terapia dell'artrosi trovano indicazione elettiva:

	a)
	i corticosteroidi

	b)
	gli antibiotici

	c)
	i bifosfonati


15) tutti i seguenti sintomi possono essere suggestivi di tumore polmonare tranne uno, quale?

	a)
	dispnea

	b)
	emotissi

	c)
	ematemesi


16) i neurolettici sono più propriamente chiamati:

	a)
	antipsicotici

	b)
	ipnotici

	c)
	tranquillanti


17) quale delle seguenti NON è un’azione delle benzodiazepine?

	a)
	ansiolitica

	b)
	miorilassante

	c)
	antidepressiva


18)  La tosse stizzosa è un tipico effetto collaterale in corso di terapia antipertensiva con beta bloccanti:
	a)
	alfalitici

	b)
	ACE inibitori

	c)
	furosemide


19)  Paziente di 82 anni, donna, ricoverata per polmonite e trattata con terapia antibiotica ad ampio spettro. Comparsa di diarrea (10 scariche o più al giorno) dopo 10 giorni. L'agente eziologico della diarrea nosocomiale da sospettare in prima istanza è?
	a)
	Escherichia coli

	b)
	clostridium difficile

	c)
	staphyllococcus aureus


20) Da alcuni giorni il signor Gianni, di anni 81, riferisce di non sentirsi bene: fatica a fare le scale che dalla sala da pranzo lo portano al proprio piano di degenza, è stato costretto ad aggiungere un cuscino all'abituale per poter dormire meglio la notte e fatica a stringere i lacci delle scarpe perchè le gambe gli si sono gonfiate. In precedenza non era mai successo. Visto dal medico, viene deciso di eseguire una radiografia al torace. Qual è la causa dei disturbi riferiti da Gianni?
	a)
	scompenso cardiaco congestizio

	b)
	broncopolmonite basale sinistra

	c)
	neoplasia polmonare con versamento pleurico


21) La cistoscopia è:

	a)


	Esame radiografico che consente di visualizzare  l’apparato urinario dopo aver somministrato per via endovenosa un mezzo di contrasto che si localizza a livello delle vie urinarie rendendole visibili.

	b)


	Esame che utilizza le onde sonore per creare immagini e quindi determinare morfologia e sede dei reni e basse vie urinarie

	c)


	Esame condotto con l’uso di strumento a fibre ottiche che consente di vedere direttamente vescica e l’uretra


22) Una soluzione ipertonica è:

	a)
	E’ una soluzione con pressione  osmotica simile a quella del plasma  

	b)


	E’ una soluzione con pressione osmotica superiore  quella del plasma come una soluzione di sodio cloruro al 3%

	c)


	E’ una soluzione con pressione osmotica superiore  quella del plasma come una soluzione di sodio cloruro al 0.9%


23) Il termine ANTISESPI indica: 

	a)
	un processo che rimuove lo sporco  e riduce la carica microbica

	b)


	un processo fisico o chimico volto all’eliminazione di tutte le forme viventi, in fase vegetativa o di spora.

	c)


	Un processo che distrugge  o inibisce la moltiplicazione dei microrganismi su tessuti viventi.


24) Nelle manovre di mobilizzazione dei carichi:

	a)
	i muscoli del rachide devono essere motori del movimento ma stabilizzatori 

	b)


	il peso da sollevare deve essere mantenuto il più possibile vicino al corpo dell’operatore 

	c)
	entrambe le precedenti


25) Dovendo effettuare una raccolta di urine per un esame colturale occorre: 

	a)
	Pulizia dei genitali, digiuno, contenitore pulito, urine del mitto intermedio 

	b)
	Pulizia dei genitali, mani pulite, contenitore sterile, urine del mitto intermedio 

	c)
	Pulizia dei genitali, mani pulite, contenitore sterile, urine del mitto iniziale


 26) Rallenta il processo di riparazione delle ulcere da pressione:

	a)
	Acido acetico

	b)
	Acqua ossigenata

	c)
	Tutte le precedenti


27) Cosa si intende per protesi?

	a)
	Un presidio ortopedico per compensare una funzione fisiologica

	b)
	Un presidio per sostituire una funzione fisiologica

	c)
	Un presidio per compensare una funzione fisiologica


28) L’atto respiratorio normalmente non richiede né sforzo né pensiero conscio. In un adulto la frequenza respiratoria è:

	a)
	12 - 20 atti al minuto

	b)
	26 – 30  atti al minuto 

	c)
	8 – 10 atti respiratori al minuto 


29) Con l’autoclave non è possibile sterilizzare:
	a)
	Ferri chirurgici 

	b)
	Fibre ottiche 

	c)
	Materiale tessile


30) In un paziente con una lesione emisferica dx si può riscontrare:

	a)
	Ipoestesia emisoma dx

	b)
	Iposestesia emisoma sx

	c)
	Emiparares emisoma dx
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